

## 精彩漯河 圆梦小康

# 张彪:履行代表职责 助力脱贫攻坚

■本报记者 陶小敏

2017年,张彪当选市人大代表。从那时起,他就下定决心,要通过自身的努力,为更多群众谋福利,不辜负大家的信任。

“人大代表为人民,这就是我的初心。”张彪是这样想的,也是这样做的。尤其是脱贫攻坚战打响以来,身为贾湖酒业集团有限责任公司(以下简称贾湖酒业集团)董事长的张彪更是勇担使命,以实际行动践行初心,向党和人民交上了一份助力脱贫的高分答卷。

产业带动扶贫。贾湖酒业集团在北舞渡周边流转土地近万亩,建设了集文化观光、科普教育、休闲体验、品牌展示、产业生产于一体的“中国贾湖·田园综合体”,以多种形式带动群众增加收入。

乡村定点帮扶。在调研过程中,张彪了解到舞阳县太尉镇邢庄村贫困问题较为严重,就推动贾湖酒业集团与邢庄村建立了定点帮扶关系。贾湖酒业集团投

开栏的话:

全市“助力乡村振兴,人大代表在行动”主题活动开展以来,各级人大代表带着感情、带着责任、带着使命,积极投身乡村振兴、脱贫攻坚主战场,彰显时代风采,贡献人大力量。在农业农村工作第一线,代表们发挥示范带动作用,争当产业发展的引路人、有效治理的带头人、生产生活的服务者、文明新风的传播者;在2617平方公里的土地上,代表们发挥桥梁纽带作用,察民情、听民声、集民智、解民忧;在人民群众当中,代表们发挥监督协助作用,为群众做好事、办实事、解难事。即日起,本报将开辟专栏,陆续刊发人大代表助力乡村振兴的事迹。

入72万元修建村内主干道及下水管道,为爱心超市捐赠物资价值1万元,投入资金1.4万元对兜底保障户进行生活物资配备……邢庄村的基础设施条件改善了,群众的幸福感提升了,村容村貌也美起来了,这一切都与张彪和贾湖酒业集团的帮扶密不可分。贾湖酒业以社会带贫形式,投入资金400万元帮扶太尉镇全镇80户贫困户,实现了每户贫困户连续三年年均增收1000元以上。贾湖酒业集团还与北舞渡贾湖村签订帮扶协议,结合贾湖村的文化优势,投资修建了古酒坊,并以推广贾湖文化为契机,把贾湖村作为重要旅

游资源进行推介。此外,贾湖酒业集团还与舞阳县马村乡湾王村签订帮扶计划,集团将根据该村农业生产特色,投入资金、人员和技术,帮助其打造特色蔬菜生产基地。

教育带动扶贫。为了让更多的孩子有平等接受教育的机会,保障困难学生上得起学、接受更

高层次的教育,张彪成立了“贾湖教育基金”,对贫困学子进行帮扶,并连续多年参加“民企助才”“一对一结对帮扶”等公益活动,开展“富平春梦成真”希望工程圆梦行动,累计为贫困学子捐款100余万元。

援助带动扶贫。对无劳动能力的特别贫困户,在每年10月

的国际消除贫困日和春节前夕,张彪都会组织集团员工到帮扶村开展慰问活动,为他们发放慰问金、慰问物品,了解他们生产生活中存在的困难和问题,鼓励他们树立信心,争取早日摆脱困境。同时,安排工作人员将贫困群众提出的问题进行收集归纳,确保后续因户施策、因人帮扶计划有效落实。

在张彪的带动和影响下,贾湖酒业集团不少员工都加入了志愿服务队伍。

2020年是脱贫攻坚收官之年,张彪表示,他将一如既往,自觉主动履行人大代表的职责使命,在为群众服务中展现人大代表风采。

## 助力乡村振兴 人大代表在行动

# 刘红星:身残志坚勇创业 致富不忘助他人

■本报记者 刘丹  
实习生 左乐怡

“虽然视力残疾,但我四肢健全,我要通过自己的奋斗,改变家庭生活状况。”近日,舞阳县章化镇梅湾村村民刘红星向记者讲述了自己的创业故事。

1971年出生的刘红星本有一个幸福的家庭,一场眼疾让他视力急剧下降,最终落下二级残疾。2013年,刘红星的妻子任翠娥又患重病,两人巨额的医疗费

让本就不富裕的家庭负债累累。2014年,刘红星家被认定为贫困户。

面对苦难,刘红星没有抱怨,而是敢想敢做,直面未来。2014年,刘红星筹资在自家荒地建了小型养猪场,饲养生猪10余头。村主任见刘红星有自主脱贫计划,便联系县能源站为他申请了25万元小型沼气项目。2017年刘红星申请了残疾人危房改造,住进新房的

他喜极而泣,他家也于当年年底顺利脱贫。

2018年,生猪价格下跌,正当刘红星为资金发愁的时候,镇扶贫办为其申请了5万元的贴息贷款,解了燃眉之急。如今,刘红星的养猪场有母猪20余头,存栏生猪100余头,预计年底收入10万元以上。下一步,刘红星将发展循环农业,实现长期致富目标。

致富不忘他人。2019年,刘

红星主动申请担任村里致富带头人,与村里3名贫困户签订带贫协议,以入股合作模式带动他们脱贫致富。

刘红星时常庆幸自己生活在一个好时代,他将带着这份感恩之心,尽最大努力创造更多财富,回报父老乡亲。



# 郭洪涛:勇担社会责任 倾力奉献爱心

■本报记者 朱红

年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情,给人民群众的身体健康和生命安全带来巨大威胁。河南森林假日食品科技发展有限公司(以下简称森林假日公司)以强烈的社会责任感,全身心投入抗疫行动,积极弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,慷慨捐赠物资,支持疫情防控工作,被市红十字会授予“爱心企业”称号。

“其实,向抗疫一线医护人

员、公安干警捐赠营养食品,既是企业的责任担当,也是对疫情防控工作爱心助力。”8月10日,该公司总经理郭洪涛接受记者采访时说。

2月11日,公司向市公安局天桥分局、城关分局等捐赠价值7.13万元的营养食品;2月25日,通过市红十字会分别向市中心医院、召陵区人民医院、源汇区人民医院等捐赠价值11万元的营养食品;2月27日,通过河南省红十字会向河南中医药大学一

附院、河南省直二院等捐赠价值11万元的营养食品……

一次次的捐赠,充分体现了郭洪涛的社会责任感。3月下旬,公司再次通过市红十字会先后向漯河支援湖北抗疫归来医护人员捐赠价值11万元的植物蛋白饮品。

5月28日,森林假日公司向市红十字会捐赠交接仪式举行,共向全市驻村第一书记、召陵区教育系统、无偿献血及造血干细胞采样者、市实验幼儿园、市直幼儿园、红十字蓝天救援队、中

青应急救援队等定向捐赠价值24.4万元的植物蛋白饮品。

市红十字会相关负责人告诉记者,“感恩捐赠者、让爱不孤单”项目开展以来,森林假日公

司先后4次向漯河造血干细胞捐献者捐赠营养补给食品。

“虽然企业还在做大做强的路上,但为大众健康而不懈努力是我们永恒的责任。”郭洪涛说。



# 我市又有两家小麦产业化联合体挂牌

本报讯(记者 王海防 王艳彬)8月11日,新汇小麦产业化联合体和石磨坊面粉业小麦产业化联合体分别成立,这是我市贯彻落实中央“六保”“六稳”要求,促进食品产业链、供应链稳定,加快粮食产业发展取得的又一重要成果。

据了解,新汇小麦产业化联合体由漯河市新汇生物科技有限公司发起成立,由13家成员单位组成;石磨坊面粉业小麦产业化联合体以省级农业产业化龙头企业——漯河石磨坊面粉业有限公司为核心,由18家成员单位组成。新成立的两家小麦产业化联合体,涵盖良种培育、小麦种植、农业科技服务、粮食仓储、粮食加工、食品生产等领域。

组建小麦产业化联合体,是发展壮大我市食品产业,丰富中国食品名城和全国主食产业化示

范市内涵,实现“三链同构”和“三产融合”的重要举措,也是新形势下推动农业经济规模化、集约化、标准化发展的有益探索。

近年来,我市十分重视小麦产业化联合体建设,将其作为推动绿色食品产业转型升级的重要抓手之一。今年4月,市政府出台了支持小麦产业化联合体发展的29条措施。

市粮食和物资储备局局长于怀洋告诉记者,去年以来,根据市政府《关于坚持“三链同构”着力打造完善丰满的绿色食品产业生态的工作部署》要求,按照政府引导、龙头带动、因地制宜、利益共享、风险共担的原则,我市相继组建了南街村、雪健、中粮、舞莲4家小麦产业化联合体,取得了初步成效,带动了农民增收、企业增效、产业发展。

# 黑龙潭镇 推进环境卫生综合整治

本报讯(记者 焦海洋)近期,市城乡一体化示范区黑龙潭镇开展了环境卫生综合整治行动,取得了阶段性成效。

建立健全组织领导体系。成立由镇党委书记任组长的领导小组,将镇区划分为15个网格,由班子成员担任网格长,扎实推进整治行动。

开展环境卫生整治行动。全镇环境综合整治工作分集中整治和常态巩固两个阶段进行。镇区15个网格长带队,全体镇村干部参与“六乱”整治,集中突击公共活动区域保洁,清理村巷路面、绿化带、公厕、道路两侧及沟渠内的垃圾。开展“周一保洁日”活动,形成长效管控,全面巩固

创建成果。

开展文明劝导志愿服务活动。组织镇村干部、党员志愿者开展文明劝导活动,发现随地吐痰、乱穿马路、违章停车、乱丢垃圾、占道经营、公共场所吸烟等不文明行为第一时间进行劝导。同时,加强入户宣传,提升美丽城镇建设的知晓率,倡导群众养成健康文明的生活习惯。

全力推进督查督办工作。对各村的整治成效,实行各网格和村级联络员每日一汇报制度,每日在全镇范围内检查整治工作开展情况,通报检查结果,对整治不到位的网格和村,进行通报批评并责令第一时间整改到位。

# 沙澧产业集聚区纪工委 聚焦脱贫攻坚 开展遍访督查

近日,源汇区沙澧产业集聚区纪工委深入辖区村庄,开展遍访督查和“大走访”工作。

今年是决胜脱贫攻坚收官之年,沙澧产业集聚区纪工委严格按照纪检监察干部遍访督查的要求,聚焦义务教育、基本医疗、住房安全和饮水安全问题,重点了解“两不愁三保障”政策落实情况;聚焦扶贫领域作风建设,脱贫攻坚工作中政策落实、项目安排、资金使用等方面存在的廉政风险点,了解扶贫领域“一卡通”资金是否按时足额支付,扶贫政策措施是否落实,反映的问题是否得到及时解决。

走访过程中,他们在与群众的交心、交流中收集问题线索,在贴近基层的监督中发现“小微”问题切入,深挖乡、村党员干部作风问题和违纪违法问题,了解贫困户对“扶贫领域以案促改乡村行”整改前后基层干部作风的意见。截至目前,遍访辖区8个村所有贫困户,发现6大方面的问题,并及时督促乡、村干部整改。

郭卫东

公益广告

给垃圾一个分类的归宿

# 文明健康 有你有我



# 垃圾 分类

还我们一个清洁的世界

中共漯河市委 宣传部  
漯河市 文明办  
漯河市 市场监督管理局